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                                                                    Пресс-релиз 
«Артек» принят в авторитетный космический клуб 
19 апреля 2018 г. 
18 апреля 2018 года, в первый день работы Московского международного салона образования, МДЦ «Артек» стал полноправным членом Международной ассоциации участников космической деятельности (МАКД). Торжественной церемонией с вручением детскому центру сертификата о членстве в МАКД открылась деловая программа экспозиции «Артека». 
Церемонию вступления провели директор МДЦ «Артек» Алексей Каспржак и президент МАКД Виктор Кривопусков, после чего они подписали договор о сотрудничестве «Артека» и МАКД.
Членство в МАКД позволит проводить в «Артеке» профильные мероприятия не только с российскими специалистами, но также с участием европейских космических агентств, иностранных космонавтов и ученых, и общественных деятелей космической отрасли.
Вступлением в МАКД «Артек» заявил о приоритете научно-образовательной работы с детьми в области авиации и космоса, включая развитие соответствующей лабораторной и технической базы.
Директор МДЦ «Артек» Алексей Каспржак в ходе церемонии поблагодарил МАКД за высокую оценку работы в области космоса и авиации и отметил большой потенциал совместной работы: «При поддержке Ассоциации мы выведем на новый уровень работу с детьми, которую в свое время начинал в «Артеке» Гагарин». «Научно-технические и исследовательские проекты, которые будут реализованы в детском центре в рамках нашего партнерства, станут важным шагом к созданию в «Артеке» детского технопарка, ориентированного на перспективные отрасли экономики», – добавил директор.
Виктор Кривопусков заявил, что «Космос – это пространство мира, доверия и сотрудничества. Нужно активнее участвовать в решении стоящих научно-технических задач. Мы постараемся сделать так, чтобы каждый участник артековской жизни был ближе к космосу». 
Напомним, «Артек» исторически является площадкой реализации образовательных мероприятий и программ космической направленности. Первый космонавт Юрий Гагарин в период с 1961 по 1967 гг. ежегодно приезжал в «Артек», гостями лагеря в разное время стали космонавты Герман Титов, Валентина Терешкова, Владимир Комаров, Андрей Бабкин, Олег Артемьев. Попечительством первого отряда космонавтов в «Артеке» создан музей «Космос», где хранятся артефакты орбитальных экспедиций. Сегодня там проходят занятия юных космонавтов.
Постоянными тематическими партнерами «Артека» в области космоса и авиации в настоящее время являются Госкорпорация «Роскосмос», Самарский аэрокосмический университет имени С.П.Королева, Объединенная авиастроительная корпорация, МАИ. Теперь и МАКД войдет в систему тематического партнерства «Артека» для проведения профильных смен по космической и инженерно-технической тематике.
Справка
Международная ассоциация участников космической деятельности (МАКД) является объединением предприятий ракетно-космической промышленности и организаций, оказывающих содействие развитию космической деятельности. Создана 12 сентября 2005 года с целью комплексного содействия развитию предприятий ракетно-космической отрасли, расширения и укрепления международных научных и торгово-экономических отношений, а также сохранения исторического и культурного наследия отечественной космонавтики. Председатель правления МАКД – исполнительный директор по пилотируемым программам Госкорпорации «Роскосмос», Герой Советского Союза и Герой Российской Федерации. Сергей Константинович Крикалев. Президент МАКД – член Генерального Совета и председатель Комитета «Космос – пространство мира, доверия и сотрудничества» Ассамблеи народов Евразии Виктор Владимирович Кривопусков. Членами МАКД являются такие крупные предприятия как РКК «Энергия» им. С.П.Королёва, ГКНПЦ им. М.В.Хруничева, ЦСКБ-Прогресс, НПО «Энергомаш имени академика В.П.Глушко», Конструкторское бюро химавтоматики, «Научно-производственное объединение им. С.А.Лавочкина», Научно-производственная корпорация «Системы прецизионного приборостроения» и др.
Справка о ММСО: http://mmco-expo.ru/wp-content/uploads/2018/03/mmco2018.pdf
Информационными партнерами участия «Артека» в ММСО-2018 являются:
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Пресс-служба «Артека»
в Москве:+7 9063838969,          press.artek@primum.ru 
в Крыму:  +7 978 7340444,         press@artek.org
 
Актуальные интернет-ресурсы «Артека»:
Фотобанк                                           http://artek.org/press-centr/foto-dlya-pressy/
Youtube-канал:                              www.youtube.com/c/artekrussia
SM-аккаунты:                                  vk.com/artekrussia
                                                               www.facebook.com/artekrussia
www.instagram.com/artekrussia/
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